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№ 127 Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится без остатка на 

натуральное число m». Для какого наименьшего натурального числа А формула 

(ДЕЛ(x, А)  ¬ДЕЛ(x, 15))  (ДЕЛ(x, 18)  ДЕЛ(x, 15)) 

тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любом натуральном значении 

переменной х)? 

 

Решение: 

1 Упростим внешний вид записи:   

(ДЕЛ(x, А)  ¬ДЕЛ(x, 15))  (ДЕЛ(x, 18)  ДЕЛ(x, 15))= 1 

(     ̅̅̅̅   )            

2 Упростим по закону де Моргана: 

(     ̅̅̅̅   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )          

 

  ̅                  

 

  ̅              

 

              

Для того, чтобы выражение оставалось истинным, необходимо, чтобы A было равно 

либо 15, либо 18. 

Выбираем  min из чисел, т.к. ищем наименьшее натуральное число А. 
 

Ответ: 15. 

 

 

2 способ: 

 ̅              

 

3 Т.к. А c отрицанием, значит для  Аmin берем противоположное выражение (какое уже 

есть).  

           

 
Выбираем  min из чисел, т.к. ищем наименьшее натуральное число А. 
 

«дизъюнкция истинна, когда хотя бы одно истинно» 

 

                  
 
Ответ: 15. 

 




